

Мониторинг средств массовой информации

2 марта 2022



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.03.2022 В Онежском районе на рабочего упало дерево	4
02.03.2022 В Сочи погибли двое рабочих, ремонтировавших водозабор.....	4
02.03.2022 В Тверской области на пожаре погиб мужчина.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
02.03.2022 Завод «Соллерс Форд» в Елабуге уходит в вынужденный простой с 3 марта.....	5
02.03.2022 На Урале в разгар кризиса душат крупный завод	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
02.03.2022 Власти КР стали больше внимания уделять проблемам трудовых мигрантов	7
02.03.2022 Киргизские мигранты будут проходить медосмотр в РФ в особых условия.....	9
01.03.2022 Дефицит кадров на петербургском рынке труда намерены устраниить с помощью беженцев	10
01.03.2022 В Москве стартовала Российская строительная неделя.....	10
Д.В. ЕГОРОВ	11
01.03.2022 Мишустин утвердил состав комиссии по повышению устойчивости экономики.....	11
А.Л. КУДРИН	12
02.03.2022 Счетная палата внесла в Думу отчет о своей работе за 2021 год - Морозов	12
Т.А. ГОЛИКОВА	12
01.03.2022 Лидер "Новых людей" Нечаев просит Голикову отменить масочный режим	12
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
02.03.2022 Инвалидам упростят получение сопутствующих поиску работы услуг	13
02.03.2022 Кто и как помогает беженцам в России.....	13
01.03.2022 Минтруд: В России сохраняются все меры соцподдержки, включая пенсии и пособия	14
01.03.2022 Центры занятости РФ помогут с трудоустройством прибывшим из ЛНР и ДНР	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	15
02.03.2022 Борт кузова самосвала упал на водителя Навашинского предприятия	15
02.03.2022 Предприятие Уфы выплатило своим сотрудникам свыше 29 млн рублей	15
01.03.2022 В Брянске на заводе силикатного кирпича трагически погиб помощник слесаря	16
01.03.2022 Сотрудник ГАЗа получил тяжелую травму головы	16
01.03.2022 Рабочий сломал позвоночник в строительном городке в Кстовском районе.....	16



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	17
01.03.2022 Единая цифровая платформа в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России" - эффективный инструмент для трудоустройства граждан	17
ПРОФСОЮЗЫ	17
02.03.2022 "Никакой информации нет"	17
02.03.2022 Российские и украинские моряки опасаются за рабочие места на фоне политической ситуации - профсоюз	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	19
02.03.2022 Долги россиянам предлагают списывать при трудоустройстве.....	19
02.03.2022 Альтернативная кухня	20
01.03.2022 Правительство сможет устанавливать единые стандарты оказания госуслуг	22
01.03.2022 Учащихся по очно-заочной форме не отнесут к категории занятых	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.03.2022

В Онежском районе на рабочего упало дерево

С разбитой головой мужчина был доставлен в больницу.

С лесной делянки, расположенной в Онежском районе, в больницу с черепно-мозговой травмой 1 марта был госпитализирован 48-летний житель поселка Шомокша. По данному факту следственным отделом по городу Онега Следственного управления Следственного комитета РФ по Архангельской области и Ненецкому автономному округу проводится доследственная проверка.

По предварительным данным, пострадавший получил травму в результате падения дерева ему на голову при производстве работ по валке леса, сообщает пресс-служба Следкома. Следствию предстоит установить обстоятельства произошедшего, дать оценку соблюдению правил техники безопасности при лесозаготовках и по результатам проверки принять процессуальное решение.

<http://m.dvinainform.ru/2022/03/02/67165.html>

02.03.2022

В Сочи погибли двое рабочих, ремонтировавших водозабор

Несчастный случай произошел на Мzymтинском водозаборе в Адлерском районе Сочи. При проведении ремонтных работ двух рабочих, 28 и 32 лет, раздавило стрелой перевернувшегося бетононасоса.

Погибшие - сотрудники сторонней организации, которая производила на объекте строительно-монтажные работы. По информации МУП Сочи «Водоканал», перед началом работ мужчины прошли инструктаж по технике безопасности и трудились под надзором представителей подрядной организации.

Один из пострадавших скончался на месте ЧП до приезда врачей, второй - в больнице спустя несколько часов, сообщает «КП-Кубань».

Напомним, несколько недель назад в Геленджике при проведении технических работ на водозаборе погибли два специалиста. Они надышались ядовитыми газами. Еще одного мужчину госпитализировали.

<https://www.yugopolis.ru/news/v-sochi-pogibli-dvoe-rabochih-remontirovavshih-vodozabor-146777>

02.03.2022

В Тверской области на пожаре погиб мужчина

Утром 2 марта в Кашинском районе Тверской области загорелась бытовка. Погиб один человек.

В среду, 2 марта, в Следственный комитет поступило сообщение о гибели мужчины на пожаре рядом с деревней Рождествено в Кашинском городском округе. Сообщается, что вспыхнуло бытовое помещение. Предположительно, **погибший - строитель**.

Правоохранители осмотрели место происшествия, чтобы установить точные причины и условия произошедшего. Сейчас назначено проведение пожарно-технической и судебной медицинской экспертиз для выяснения точных причин гибели человека.

«По результатам проверки будет принято соответствующее процессуальное решение», - сообщили в СК.

<https://vesti-tver.ru/dailynews/v-tverskoy-oblasti-na-pozhare-pogib-muzhchina/>



СОКРАЩЕНИЯ

02.03.2022

Завод «Соллерс Форд» в Елабуге уходит в вынужденный простой с 3 марта

Руководство обещает выполнить все обязательства перед сотрудниками

Завод «Соллерс Форд» в Елабуге приостанавливает производство в Елабуге с 3 марта. Такое решение принято компанией Ford Motor Company.

Руководство **завода** обещает выполнять все обязательства перед коллективом во время **вынужденного простоя**. Предприятие возобновит работу, если такое решение примет Ford Motor Company.

Напомним, что «Соллерс Форд» - совместное предприятие концерна Ford Motor Company и **российского** автопроизводителя ПАО Соллерс. Завод выпускает автомобили Ford Transit.

https://kazan.aif.ru/auto/details/zavod_sollers_ford_v_elabuge_uhodit_v_vynuzhdenny_prostoy_s_3_marta

02.03.2022

На Урале в разгар кризиса душат крупный завод

На «ЕЗ ОЦМ» хотят повесить миллиардный долг

На Урале появился новый виток в банкротном деле «ЕЗ ОЦМ Трейд». Предприятие **признали банкротом** еще в 2019 году из-за задолженности в размере более миллиарда рублей. Сейчас, поскольку у компании нет средств на погашение такой суммы, к субсидиарной ответственности хотят привлечь бывшее руководство предприятия и материнскую структуру холдинга - АО «Екатеринбургский завод по обработки цветных металлов» (ЕЗОЦМ).

Последний якобы выстроил преступную схему получения необоснованной налоговой выгоды с НДС (недоимки по налогам являются основным долгом банкрота «ЕЗ ОЦМ Трейд»). Сам завод категорически не согласен с предъявленными обвинениями. Представители «ЕЗ ОЦМ» в судебных процессах доказывают, что непричастны ни к банкротству «дочки», ни к преступным схемам махинаций с НДС. Они уверены, что реальным налоговым мошенникам до сих пор удается успешно уклониться от ответственности.

Как видят преступную схему налоговики

«ЕЗ ОЦМ» занимается афинажем (очистка от примесей) драгметаллов. Сырье завод получал, в том числе, от «ЕЗ ОЦМ Трейд» - 100% дочерней структуры, своего рода торговый дом при заводе. В свою очередь, «ЕЗ ОЦМ Трейд» закупал сырье у различных поставщиков, в том числе у компании «Ювелиркомплект». Все участники приобретали сырье с включенным в стоимость НДС. По поставкам ломов от Ювелиркомплекта на ЕЗОЦМ-Трейд и предъявлена претензия по НДС в сумме около полумиллиарда рублей. Причина претензий на Завод в том, что налоговый орган считает, что Завод ОЦМ якобы создал дочку, чтобы самому уклониться от налоговой ответственности.

Как выяснили налоговики, «Ювелиркомплект» закупал сырье у ряда оптовиков, в том числе, у компании «Инголд», зарегистрированной в Оренбургской **области**. Компании, связанные с Инголд, по всей видимости, и похищали НДС.

По мнению же налоговой, именно «ЕЗ ОЦМ» организовал разветвленную преступную схему с многочисленными звеньями контрагентов в целом ряде **регионов РФ**. По словам арбитражного управляющего Павла Силицкого, этот вывод налоговой уже является косвенным подтверждением того, что в многомиллионной задолженности дочерней структуры и ее банкротстве виноват именно «ЕЗ ОЦМ». Следовательно, предприятие необходимо привлечь к субсидиарной ответственности. По словам управляющего Павла Силицкого, в подобных делах действует презумпция вины: в том случае, если предприятие не согласно с обвинениями, оно должно само доказать обратное.



Опровержение презумпции в судебном процессе

В ходе последнего заседания по делу, которое состоялось 28 февраля, были предоставлены доказательства, опровергающие позицию арбитражного управляющего о вине ЕЗОЦМ в организации незаконной налоговой схемы и банкротстве своей дочки. Представитель Завода ОЦМ Денис Репин сослался на недавно принятое постановление Следственного управления МВД РФ по Свердловской **области**, которым отказано в возбуждении уголовного дела в отношении сотрудников ЕЗОЦМ Трейд. Доследственная проверка была инициирована самой ФНС РФ и шла более трех лет.

Сыре завод ОЦМ получал в том числе от «ЕЗ ОЦМ Трейд» - 100% дочерней структуры предприятия

«В ходе проверки не было добыто доказательств, подтверждающих, что ЕЗ ОЦМ Трейд" как самостоятельно, так и при посредничестве ЕЗ ОЦМ" участвовал в налоговой схеме и тем более создавал схему формальных финансово-хозяйственных отношений с целью получения незаконной налоговой выгоды. Также не установлено и наличие преступного сговора между "Ювелиркомплектом", ЕЗ ОЦМ Трейд" и ЕЗ ОЦМ" в целях организации налоговой схемы, отношения данных организаций не выходили за рамки обычной хозяйственной деятельности» - привел выдержки из постановления МВД представитель завода.

При этом, по его словам, в документе говорится о наличии в действиях контрагента «Ювелиркомплекта» - компании «Инголда, признаков преступления, предусмотренного ст. 159 УК (налоговое мошенничество). Полицейские выделили материал в отдельное производство и отправили по подследственности в Оренбургскую **область**. Известно также, что фактический руководитель «Инголда» находится в федеральном розыске. Компания была зарегистрирована и действовала в г. Москве, однако затем перерегистрировалась в Оренбург. У налоговиков подобное поведение налогоплательщика называется «налоговой миграцией», это явный признак попытки избежать ответственности за налоговые правонарушения.

Также представитель ЕЗОЦМ Репин Денис в процессе сообщил, что Инголд, который, по всем признакам и является организатором преступной схемы, сейчас находится в состоянии банкротства. Налоговая почему-то не стала предъявлять ему финансовые претензии за схемы с НДС, общая сумма недоимки, исходя из опубликованных материалов банкротного дела Инголда, составляет всего 8 млн. руб. Хотя лиц, связанных именно с этой компанией, следствие МВД подозревает в организации миллиардных налоговых хищений.

В процессе выступил также представитель компании «Ювелиркомплект», который заявил, что представляемая им компания никак не аффилирована с «ЕЗ ОЦМ» или «ЕЗ ОЦМ Трейд», работала со многими покупателями и поставщиками. Завод ОЦМ и его дочерняя структура это крупные и всем известные предприятия Свердловской **области**, приобретающие лома и отходы драгоценных металлов. С компанией Инголд сотрудники Ювелиркомплекта познакомились на выставке в Москве и сочли работу с ним для себя коммерчески выгодной.

Почему налоговая не преследует налоговых мошенников

Налоговая требует с «ЕЗ ОЦМ» и бывшего руководства «ЕЗ ОЦМ Трейд» около полумиллиарда рублей

Почему налоговая не обращается в суд за недомками по НДС к другим контрагентам - осталось под вопросом. Представитель Межрайонной инспекции ФНС №32 отказал URA.RU в комментариях.

В свою очередь участники процесса считают, что, возможно, с непосредственного виновника недоимки НДС налоговой может оказаться слишком сложно взыскивать недоимки. И ФНС, понимая это, выбрала более надежный способ получить деньги - с АО «ЕЗОЦМ» через банкротства «ЕЗ ОЦМ Трейд».

«Есть конкретный контрагент - завод ЕЗ ОЦМ", который выглядит платежеспособным. Это некий способ переложить вину на платежеспособного субъекта, а лицо, расхитившее бюджетные средства и которое скрывается, с него же запросто не получить. А завод вот он тут, под рукой, никуда не убежит», - считает представитель бывшего руководителя «ЕЗ ОЦМ Трейд» Андрея Ергина, которого также привлекают к субсидиарной ответственности, адвокат Михаил Яшин.



Также Михаил Яшин высказал мнение, что не понимает, как можно уклониться от налоговой ответственности, создав свою 100% дочернюю компанию. «К тому же ЕЗОЦМ выступал поручителем по банковским гарантиям за ЕЗОЦМ Трейд в пользу ФНС РФ, требующимся при возмещении НДС. Банкротство ЕЗОЦМ-Трейд возникло потому, что налоговый орган затянул проверку и сроки ответственности банка по гарантии истекли. Так от налоговой ответственности на моей богатой адвокатской практике еще никто не уклонялся».

Также своей позицией поделился Станислав Хашковский, представитель бывшего директора завода ОЦМ Александра Андреева, который также привлекается к субсидиарной ответственности в данном процессе. «Никакой вины руководства завода в банкротстве ЕЗОЦМ-Трейд» нет. Бизнес ЕЗОЦМ-Трейд был создан и развивался как сбор сырья на рынке ломов и отходов драгоценных металлов для их последующей переработки. Бизнес был непрофильный для завода, поэтому выделен в отдельное юрлицо. То, что третье или четвертое звено не уплатило НДС в Санкт-Петербурге или Москве, на территории другого региона, не должно создавать проблемы аффинажному заводу и его трудовому коллективу на Урале».

Судебный процесс по банкротству «ЕЗ ОЦМ Трейд» длится с 2018 года

По его словам, поскольку экспорт необогащенных драгоценных металлов законодательно ограничен, почти все лома и отходы проходят через аффинажные заводы. И завод ОЦМ - это естественное место сбора отходов драгметаллов. Однако у аффинажного предприятия нет оперативных возможностей отследить все потоки сырья.

«Это проблема режима законности на рынке ломов и отходов, кто за это несет ответственность? Директор завода ОЦМ? По сути на ЕЗОЦМ и его сотрудников перекладывается ответственность за деятельность мошенников в сфере НДС. Однако мы знаем, что фирмы-однодневки, похищающие налог, и регистрируются, и ликвидируются налоговой, им открываются счета в банках, все многомиллиардные платежные транзакции ведь не в сумках передаются, а как-то проходят через банковский контроль по закону о противодействии отмыванию денег, эти компании стоят на учете в Пробирной палате РФ как лицензированные трейдеры драгоценными металлами. И при всем этом растворяются во времени и пространстве с похищенными миллиардами НДС».

Хашковский уверен, что за схему федеральных масштабов не должен нести ответственность ни коллектив сотрудников завода ОЦМ, ни само предприятие. Мы будем следить за развитием событий в этом деле.

<https://ura.news/articles/1036284074>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.03.2022

Власти КР стали больше внимания уделять проблемам трудовых мигрантов

Плюсы познаются в сравнении

Киргизстанцы в РФ все больше ощущают преимущества от участия республики в ЕАЭС

Вклад **трудовых мигрантов** в экономику республики настолько внушителен, особенно в период разгула пандемии, что эта тема сегодня одна из главных в местных СМИ. Тем более что ньюсмейкерами зачастую выступают депутаты парламента (Жогорку Кенеша), чутко реагирующие на сообщения о любых нововведениях в российском законодательстве, влияющих на жизнь и трудовую деятельность земляков в РФ.

Недавно народных избранников встревожили фотографии длинных очередей приехавших на заработки в Россию людей, которые ждут медицинского осмотра. Не обошли они своим вниманием и цену за обследование, которая составляет шесть тысяч рублей. При этом процедуру должны проходить все без исключения иностранцы раз в квартал. Масло в огонь подлили и новости о том, что три российских региона ограничили сферу деятельности приезжих работников и усилили контроль за выдачей сертификатов на знание русского языка.

В ходе визита в Москву спикер Жогорку Кенеша Токон Мамытов обсудил эти вопросы с председателем Совета Федерации Валентиной Матвиенко и главой Госдумы Вячеславом Володиным. Он поднял темы, затрагивающие



правовое положение киргизстанцев, находящихся на заработках в РФ. Токон Мамытов указал на трудности при прохождении обязательного медоследования и попросил пересмотреть требования нового законодательства в отношении **трудовых мигрантов** из КР как граждан страны-участницы Евразийского экономического союза.

Беспокойство киргизской стороны было услышано. Спикеру пообещали в целях углубления интеграционных процессов в сферах экономики, культуры, гуманитарных проектов и миграции рассмотреть названные проблемы.

На тему трудоустройства киргизстанцев в условиях ужесточения миграционного законодательства в РФ корреспондент "РГ" поговорил с предпринимателем и общественным деятелем Асхатом Осмоновым, который успел поработать во многих странах Европы, в Китае, Турции и России.

- После долгого перерыва я оказался в Москве по делам и был приятно удивлен произошедшими переменами, - рассказывает он. - Хочу с полной уверенностью заявить, что для **трудовых мигрантов** из нашей страны в России созданы комфортные условия по сравнению с другими странами, где трудятся мои земляки. А их я встречал везде, куда меня заносили судьба и бизнес. Миграционные процедуры стали понятнее, проще и прозрачнее. Заметно убавилось бюрократизма при оформлении документов при трудоустройстве. Это, я считаю, произошло во многом благодаря участию республики в Евразийском экономическом союзе.

По словам Асхата Осмона, все плюсы случившихся в миграционных процессах изменений познаются в сравнении. "Я лет десять назад трудился в Екатеринбурге и помню, как непросто было найти хорошую работу, с какими проблемами мы сталкивались при регистрации. Порой сознательно шли на нарушение законов. Например, десятками прописывались по одному адресу, создавая так называемые "резиновые квартиры". А сколько тогда было нелегалов, которые из-за незнания своих прав находились в полной зависимости от работодателей", - вспоминает Асхат.

Сегодня, полагает он, ситуация изменилась к лучшему. Если человек не нарушает законы страны пребывания, легально устраивается на работу, ему нечего опасаться. Неслучайно, по официальным данным, более миллиона киргизстанцев осуществляет трудовую деятельность на широких просторах России - от Калининграда до Южно-Сахалинска.

В последние годы власти КР стали больше внимания уделять решению проблем **трудовых мигрантов**, защите их прав. Поэтому дипломатические службы не сидят без работы, так как к ним за помощью постоянно обращаются люди: кто-то потерял документы и просит восстановить их, кому-то **задолжали зарплату**, кого-то задержали сотрудники правоохранительных органов и так далее.

Асхат Осмонаев рассказал, что в последнюю свою поездку в Москву встречался с юристами и активистами, которые консультируют киргизстанцев по поводу их прав и обязанностей, по вопросам регистрации, прохождения медицинского осмотра, трудоустройства, денежных переводов.

В настоящее время, по его информации, на территории РФ работают 44 общественные организации, учрежденные диаспорами киргизских **трудовых мигрантов**. Это различные ассоциации, советы аксакалов, фонды, конгрессы. Все они созданы с целью защиты интересов и прав земляков, оказания помощи в тех случаях, когда соотечественники попадают в сложную жизненную ситуацию.

Затрагивалась в разговоре с Асхатом Осмонаевым и тема языкового барьера. Не секрет, что большую часть **трудовых мигрантов** составляют выходцы из южных областей Киргизии, где нет школ на русском языке и даже люди пожилого возраста уже подзабыли язык Пушкина.

- Конечно, им сложно. Но киргизы, заметил я, очень быстро осваивают русский язык и уже через два-три месяца могут худо-бедно изъясняться на нем, - считает Асхат. - Однако если сегодня хочешь работать в сферах доставки, торговли, пассажирских перевозок, этого уже недостаточно. Клиентов раздражает, когда таксист путается в названиях улиц, продавец не может объяснить, откуда прибыл товар. Хорошее знание языка - огромное преимущество, потому что в таких мегаполисах, как Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Екатеринбург, усиливается конкуренция за рабочие места.



Кстати

Российские регионы при приеме на работу иностранцев стали требовательнее относиться к их профессиональным качествам и знанию языка. Неслучайно республиканские чиновники, отвечающие за миграцию, все чаще стали говорить о необходимости открытия в Киргизии центра подготовки мигрантов при содействии российских партнеров. И такой в ближайшие годы появится в республике, пообещали в министерстве экономического развития России. В центре можно будет получить полный комплекс миграционных услуг и приехать в регионы РФ с готовым пакетом документов для жизни и работы.

<https://rg.ru/2022/03/02/vlasti-kr-stali-bolshe-vnimaniia-udeliaat-problemam-trudovyh-migrantov.html>

02.03.2022

Киргизские мигранты будут проходить медосмотр в РФ в особых условиях

Другая очередь

Россия облегчила требования к мигрантам из Киргизии

Российская сторона пошла навстречу Киргизии и облегчила условия процедур, которые необходимо пройти **трудовым мигрантам**, прибывающим из республики. Об этом рассказали в парламенте и МИД КР.

Как сообщают в дипломатическом ведомстве Киргизии, наибольшую обеспокоенность вызывали огромные очереди в многофункциональном миграционном центре (ММЦ) "Сахарово" в Москве, где иностранные граждане, прибывшие в столицу России, получают патенты, разрешение на работу и проходят обязательные процедуры медосвидетельствования, дактилоскопической регистрации и фотографирования.

- С организацией медицинского осмотра мигрантов возникли проблемы, - пояснил замглавы МИД Киргизии Азиз Мадмаров. - Из-за образования больших очередей у нас появились опасения, что не все граждане КР успеют пройти медицинское освидетельствование. В связи с этим мы обратились с просьбой освободить наших граждан от ответственности, если они не успеют сделать это вовремя, и повысить возрастной порог для детей, после которого им необходимо проходить осмотр.

Непосредственно в Москве облегчение требований к мигрантам из Киргизии стало темой встреч дипломатов республики с депутатами Госдумы и Совета Федерации, а также руководством МИД, МВД и минздрава России. А в ММЦ выехал консул Алмаз Букалаев. Он встретился с главой центра Сергеем Балдиным.

- Консул совместно с генеральным директором ММЦ прошел все этапы необходимых для граждан Киргизии процедур, - подчеркнули в посольстве КР в РФ. - В день в центр обращаются до 500 граждан республики - для медосвидетельствования, дактилоскопической регистрации и фотографирования. Всего же услуги в ММЦ в течение того же времени получают в среднем четыре-пять тысяч иностранных граждан. В среднем это отнимает около трех часов, а в пиковые периоды - до пяти-шести.

Чтобы избавить киргизстанцев от необходимости проводить в очередях несколько часов, в ММЦ пошли им и другим гражданам стран ЕАЭС навстречу. Для них в центре организовали отдельный вход. Посольство КР выразило российской стороне благодарность за проявленное понимание и оперативное решение вопроса, и напомнило гражданам республики, что медицинское освидетельствование в ММЦ должны проходить только те из них, кто прибыл в столицу РФ или Московскую область для трудоустройства. Остальным, в том числе прибывшим с несовершеннолетними детьми, можно посетить с той же целью другие учреждения. Всего их, кроме ММЦ, тринадцать. При этом проходить медосвидетельствование раз в три месяца не нужно. Также нет необходимости проходить дактилоскопическую регистрацию и фотографирование повторно, если эти процедуры уже были пройдены.

Тем временем



В Оренбургской области России запущен портал "Оренмигрант" для **трудовых мигрантов** из стран ЕАЭС. Информационный ресурс содержит доступные разъяснения о порядке въезда и пребывания в России, трудоустройства, получения медпомощи. Как сообщают в посольстве РФ в Бишкеке, посетители портала смогут ознакомиться с правилами взаимодействия с представителями правоохранительных органов в России, а также узнать полезные контактные данные муниципальных органов.

"Оренмигрант" (оренмигрант.рф) функционирует на русском языке. В планах - перевести материалы, размещенные на портале, на киргизский, таджикский и узбекский языки.

<https://rg.ru/2022/03/02/kirgizskie-migrancy-budut-prohodit-medosmotr-v-rf-v-osobyh-usloviyah.html>

01.03.2022

Дефицит кадров на петербургском рынке труда намерены устраниТЬ с помощью беженцев

Нехватку рабочих в Северной столице надеются компенсировать с помощью новых трудовых ресурсов. Речь идет о беженцах из Донбасса, отметила директор образовательных программ «Социология» и «Социальная работа» СЗИУ РАНХиГС Юлия Байер. «С точки зрения рынка труда мы можем получить новые трудовые ресурсы - беженцев из Донбасса. Естественно, они скорее всего поедут в крупные города за большими возможностями», - отметила Байер.

Она считает, что люди в тяжелой ситуации будут соглашаться на любую работу и смогут частично заменить **трудовых мигрантов**. Доцент СЗИУ РАНХиГС, руководитель магистратуры «Стратегии и технологии HR-менеджмента» Тамара Гриненко согласно с данной позицией. Однако она уверена, что вряд ли это явление будет носить массовый характер.

Издание «Ведомости. Санкт-Петербург» со ссылкой на пресс-службу hh.ru уточняет, что дефицит кандидатов на рабочие места есть в Северной столице и достаточно большой. Число активных резюме в начале 2022 года по сравнению с концом 2021 года снизилось. При этом официальный уровень безработицы в Петербурге за прошлый год резко сократился.

<https://fedpress.ru/news/78/economy/2948997>

01.03.2022

В Москве стартовала Российская строительная неделя

В столичном Экспоцентре стартовала Российская строительная неделя. Деловая программа мероприятия открылась пленарным заседанием с участием представителей отрасли - ключевых производителей строительных материалов и стройкомпаний, органов государственной власти и профильных общественных объединений.

Руководил процессом президент НОЗА Леонид Казинец. Среди спикеров, определяющих государственную политику в строительной отрасли, выступили заместитель председателя правительства РФ Марат Хуснуллин, замминистра строительства и ЖКХ РФ Никита Стасишин, председатель думского Комитета по строительству и ЖКХ Сергей Пахомов, вице-президент ТТП РФ Владимир Падалко и другие.

В ходе заседания было отмечено, что сегодня строительство - одна из главных опор экономики, и правительству следует позаботиться о её поддержке. По словам Марата Хуснуллина, правительство уже позаботилось: в ближайшее время будет утвержден антикризисный план, который не допустит обвала строительного рынка. План предусматривает поддержку жилищного строительства, сокращение инвестиционно-строительного цикла, вопросы ценообразования и поставок строительных материалов.

Также Марат Хуснуллин подчеркнул актуальность и важность диалога органов власти и профсообщества, потому как перед строительством по-прежнему стоят исторически масштабные задачи: важно, как и в пандемию, не



остановить стройку. «Стройка - это инерционный процесс. Ее сложно перезапустить в случае остановки, поэтому важно продолжать работу», — отметил вице-премьер.

По мнению Никиты Стасишина, рост ключевой ставки не должен затормозить механизм проектного финансирования жилищных строек. Застройщики, по его словам, уже вложили немало денег в подготовку участков под строительство, присоединение их к сетям. Пора приступать к возведению запланированных квадратных метров, отметил замминистра.

Сергей Пахомов заверил, что депутаты Госдумы готовы к поддержке строитељства, к дальнейшей работе с законодательством - с Градостроительным и Земельным кодексами. «Возможно, сейчас самое время поднять темы, которые раньше казались «непроходными»: поэтапное раскрытие эскроу-счетов, изъятие земельных участков, апартаменты, инсоляция и т.д. Самое важное сейчас - обеспечить спрос. Решим эту задачу - решим и все остальные», — заявил Пахомов.

Президент НОСТРОЙ Антон Глушков обратил внимание на необходимость оперативного пересмотра контрактов, подорожавших в связи с ростом цен на строительные ресурсы. Контракты пересчитаны, а денег всё нет, отметил Антон Глушков. Надо бы поторопить заказчиков, а заодно ввести механизм пересчёта контрактов в повседневную практику.

Также Антон Глушков решил «пролонгировать» практику выдачи займов из средств компфондов строительных СРО. По его мнению, данная мера финансовой поддержки строительных компаний - членов СРО будет непременно востребована, особенно на фоне роста ключевой ставки. В экономику отрасли из компфондов СРО можно будет привлечь до 40 миллиардов рублей, подсчитал президент НОСТРОЙ.

Кроме того, пришло время ставить вопрос о поэтапном раскрытии для застройщиков эскроу-счетов со средствами дольщиков: «очень аккуратно, на высоких стадиях готовности объекта», — всё для того, чтобы снизить затраты строителей на возведение жилья, считает Глушков.

Наконец, ещё один «непростой вопрос» - кадры для отрасли. Всех **трудовых мигрантов** (а таковых на российских стройках насчитали 800 тысяч) необходимо внести в реестр, в профильных вузах - повысить цифры набора на строительные специальности и проследить, чтобы выпускники дошли-таки до стройплощадок.

Со своей стороны Национальное объединение строителей обещает «аккумулировать, систематизировать и направлять» в Минстрой и правительство информацию обо всех сложностях, с которыми сталкивается строительный бизнес - с кредитами, договорами, ростом цен и прочими проблемами, мешающими развитию отрасли. Это позволит принимать органам власти оперативные меры «по адаптации отрасли к современной действительности», считают в НОСТРОЙ.

<https://sroportal.ru/news/v-moskve-startovala-rossijskaya-stroitelnaya-nedelya/>

Д.В. ЕГОРОВ

01.03.2022

Мишустин утвердил состав комиссии по повышению устойчивости экономики

Председатель правительства Михаил Мишустин подписал распоряжение об утверждении состава комиссии по повышению устойчивости развития российской экономики в условиях санкций, сообщает сайт кабмина.

Комиссия будет работать в режиме оперативного штаба во главе с премьер-министром. Его заместителями стали первый вице-премьер Андрей Белоусов и мэр Москвы Сергей Собянин.

В состав комиссии вошли также вице-премьеры Виктория Абрамченко, Юрий Борисов, Татьяна **Голикова**, Александр Новак, Алексей Оверчук, Марат Хуснуллин, Дмитрий Чернышенко, руководитель аппарата кабмина Дмитрий Григоренко, министр промышленности Денис Мантуров, глава Минсельхоза Дмитрий Патрушев, министр



экономического развития Максим Решетников, глава Минтранса Виталий Савельев, глава Минцифры Максут Шадаев, министр финансов Антон Силуанов.

Также в состав комиссии включены первый вице-спикер Госдумы Александр Жуков, вице-спикер Совфеда Николай Журавлев, руководитель ФНС Даниил Егоров, губернатор Московской области Андрей Воробьев и другие.

Решение о переводе работы комиссии в новый формат Михаил Мишустин озвучил на совещании с правительством 1 марта.

<https://rg.ru/2022/03/01/mishustin-utverdil-sostav-komissii-po-povysheniiu-ustojchivosti-ekonomiki.html>

А.Л. КУДРИН

02.03.2022

Счетная палата внесла в Думу отчет о своей работе за 2021 год - Морозов

Счетная палата направила в Госдуму отчет о своей работе за прошедший год. Об этом сообщил ТАСС в среду глава комитета Госдумы по контролю Олег Морозов.

"Счетная палата представила в Государственную думу отчет о своей работе за 2021 год", - отметил Морозов. По его словам, комитет "обсудит план-график подготовки к рассмотрению годового отчета Счетной палаты за 2021 год на ближайшем заседании, которое состоится 4 марта".

Ранее Морозов уже отмечал, что отчет главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина о работе палаты за предыдущий год может пройти на пленарном заседании Госдумы в апреле. В том же месяце планируется и отчет правительства.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

01.03.2022

Лидер "Новых людей" Нечаев просит Голикову отменить масочный режим

Глава фракции "Новые люди" в Госдуме Алексей Нечаев просит вице-премьера РФ Татьяну Голикову отменить ношение масок в общественных местах и соответствующие штрафы за нарушение этого правила. Об этом говорится в обращении лидера политика, копия которого имеется в распоряжении ТАСС.

Как отметил лидер "Новых людей", уровень заболеваемости в России "стабилизируется и начал устойчиво снижаться", а в ряде европейских стран уже смягчаются коронавирусные ограничения, в том числе отменяется обязательное ношение масок в общественных местах. По словам Нечаева, особенно стоит уделить внимание вопросу "отмены административной ответственности за нарушение масочного режима".

"Отмена штрафов, несомненно, приведет к положительной реакции как физических, так и юридических лиц, снимет с предпринимателей дополнительные расходы на создание условий для соблюдения временных санитарных ограничений и запретов", - считает он. "Учитывая изложенное и принимая во внимание сложившуюся ситуацию, прошу вас рассмотреть возможность отмены указанных ограничений", - говорится в обращении Нечаева к Голиковой.

Во вторник вице-спикер Госдумы Владислав Даванков ("Новые люди"), выступая на форуме GR FORCE 2022, предложил отменить ряд коронавирусных ограничений в регионах, в том числе ковид-сертификаты с QR-кодом и ношение масок в общественных местах. "Пора, наконец, отменить масочный режим. Мы сегодня направили заместителю председателя правительства Татьяне Голиковой депутатский запрос об его отмене и начали рассылать такие же запросы главам регионов", - сказал он.



Депутаты фракции "Новые люди" Дмитрий Певцов и Олег Леонов уже направили соответствующий запрос мэру Москвы Сергею Собянину, копия имеется в распоряжении ТАСС. По словам парламентариев, снятие ограничений "даст импульс к развитию экономики и уменьшит социальное напряжение".

Как сообщила во вторник глава Роспотребнадзора Анна Попова, особенности штамма "омикрон" позволяют смягчить ряд требований при посещении театров, музеев, общепита и фитнес-центров. При этом она добавила, что "требования к усиленным правилам дезинфекции, которые себя оправдывают, и к масочному режиму при проведении массовых мероприятий в закрытых помещениях" необходимо сохранить.

<https://tass.ru/obschestvo/13920473>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

02.03.2022

Инвалидам упростят получение сопутствующих поиску работы услуг

Сопутствующие услуги при содействии занятости гражданам с инвалидностью будут оказываться на базе единой цифровой платформы "Работа в России". Проект приказа **минтруда** об этом проходит общественное обсуждение.

Так, например, при трудоустройстве граждан с инвалидностью центры занятости взаимодействуют с бюро медико-социальной экспертизы, общественными организациями инвалидов, работодателем для создания условий труда такому работнику в соответствии с его индивидуальной программой реабилитации. Решается вопрос об оборудовании рабочего места, рабочей позы, категории тяжести выполняемых работ. Важно учесть и то, как человек с ограниченными возможностями будет добираться до работы.

"Такие услуги в центрах занятости существовали и прежде, но теперь они смогут оказываться электронно с помощью портала "Работа России", а человек с инвалидностью освобождается от сбора документов и справок", - пояснили в **Минтруде**.

То есть, сотрудники центров занятости будут напрямую взаимодействовать с тем же бюро медико-социальной экспертизы, получать необходимую информацию для дальнейшего трудоустройства работника с ограниченными возможностями здоровья.

Для работодателей будет создан специальный сервис по оказанию методической, информационной поддержки при взаимодействии с гражданами с инвалидностью

<https://rq.ru/2022/03/02/invalidam-uprostiat-poluchenie-soputstvuiushchih-poisku-raboty-uslug.html>

02.03.2022

Кто и как помогает беженцам в России

Регионы, благотворители и церковь стремятся собрать все необходимое

Из ДНР и ЛНР в Россию с 18 февраля прибыло около 130 000 беженцев. 18 560 из них находятся в 259 пунктах временного размещения (ПВР) в 22 регионах России, говорится в ответе пресс-службы МЧС России, поступившем на запрос «Ведомостей». Остальные разместились самостоятельно либо у родственников и близких. В 49 субъектах Федерации подготовлены 815 ПВР, которые рассчитаны на 61 000 человек. В ПВР для них организовано горячее трехразовое питание, медицинская помощь. На местах беженцам помогают волонтеры.

Как обустроиться в России

По словам губернатора приграничной Ростовской области Василия Голубева, главное отличие нынешней эвакуации людей из ДНР и ЛНР от 2014 г. в том, как поддерживают беженцев. Тогда область более трех месяцев помогала им на свои средства, которые к концу года возместило правительство, сейчас же федеральный центр сразу выделил деньги, сказал Голубев. По распоряжению премьер-министра Михаила Мишустина на социальную



поддержку беженцев было выделено 5 млрд руб. Они могут оформить российскую банковскую карту и получить выплату в 10 000 руб. В Ростовской области обработано 74% от 16 000 поступивших заявок на получение выплат.

Представитель пресс-службы Минпросвещения сообщил «Ведомостям», что часть детей беженцев уже пошли в российские школы (количество и регионы названы не были). Зачисление учеников в школы идет по общим основаниям и исходя из наличия свободных мест в ближайшей образовательной организации, сообщил «Ведомостям» представитель пресс-службы правительства Ростовской области (в ПВР региона живет около 6500 беженцев). Устроить ребенка в детский сад также можно только в порядке общей очереди после его постановки на учет в системе «Электронный детский сад».

Представитель **Минтруда** отметил, что обладателям гражданства России, а также получившим паспорт беженца или временное убежище для трудоустройства не надо дополнительных документов. Остальным необходимо оформить патент на осуществление трудовой деятельности. В пресс-службе МВД России сообщили, что все документы для беженцев будут оформлены в кратчайшие сроки. Генпрокуратура, в свою очередь, поручила региональным и городским подразделениям создать мобильные приемные в местах ПВР, чтобы контролировать гарантии беженцев на временное размещение и соблюдение их прав.

Регионам не жалко

Сбором гуманитарной помощи занимаются администрации регионов и городов, а также благотворители, политики и бизнесмены. В Ростовскую область поступило до 700 т гуманитарной помощи, часть будет передана в ЛНР и ДНР, заявил Голубев. Как рассказал журналистам глава Российского Красного Креста Павел Савчук, организация уже доставила 47 т гуманитарной помощи, еще 37 т собрано. Они собирают детские товары, мебель, технику, новую одежду, канцелярские, гигиенические товары, воду.

Регионы отчитываются о сборе гуманитарной помощи в тоннах. Например, в Туле собрали 15 т продуктов и товаров первой необходимости, власти Дагестана и Ингушетии сообщили, что направят в Ростовскую область по 20 т груза. Московские власти вместе с городским отделением Всероссийского общества инвалидов собрали трости, ходунки, костыли и кресла-коляски для эвакуированных инвалидов, сказала заместитель мэра Анастасия Ракова.

Синодальный отдел Московского патриархата по церковной благотворительности и социальному служению передал Ростовской епархии 1 млн руб. на закупку помощи беженцам. Свято-Иверский монастырь в Ростове-на-Дону подготовил 30 мест для беженцев - матерей с детьми.

Более 100 фитнес-клубов предоставляют бесплатные абонементы для эвакуированных, сообщила глава Национального фитнес-сообщества Елена Силина. Федеральная нотариальная палата также пообещала оказывать помощь беженцам на льготных условиях: они будут освобождены от оплаты услуг правового и технического характера.

<https://www.vedomosti.ru/society/articles/2022/03/01/911581-romodaet-bezhentsam>

01.03.2022

Минтруд: В России сохраняются все меры соцподдержки, включая пенсии и пособия

Останутся ли все меры социальные выплаты, которые полагаются россиянам по закону? Ответ на этот вопрос со ссылкой на **Минтруд** публикует запущенный сегодня в работу правительством РФ новый портал "Объясняем.рф".

"Все меры социальной поддержки, включая пенсии, пособия, единовременные выплаты, осуществляются и будут осуществляться в срок и в полном объеме", - говорится в сообщении.

Также отмечается, что в Пенсионном фонде предусмотрены все необходимые средства на выплату пенсий и другие меры социальной поддержки. Тоже касается и Фонда социального страхования в части выплаты пособий по временной нетрудоспособности.

По данным **Минтруда**, все необходимые трансферты для назначения региональных мер соцподдержки перечисляются субъектам согласно заключенным соглашениям в срок и в полном объеме.



Ранее сегодня вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко объявил о запуске нового портала "Объясняем.рф", где будет размещаться достоверная информация по актуальным вопросам. По его словам, новый портал станет источником проверенной, официальной и, что очень важно, оперативной информации, которая будет обновляться в режиме реального времени. Здесь можно будет найти ответы на самые актуальные вопросы граждан по всем сферам - от вопросов финансовой стабильности до транспортного сообщения и работы учебных заведений в регионах.

<https://rg.ru/2022/03/01/mintrud-v-rossii-sohranaiutsia-vse-mery-socpodderzhki-vkliuchaia-pensii-i-posobiia.html>

01.03.2022

Центры занятости РФ помогут с трудоустройством прибывшим из ЛНР и ДНР

Центры занятости РФ готовы помочь с трудоустройством гражданам, прибывшим из Донецкой и Луганской народных республик. Об этом во вторник сообщается на сайте Объясняем.рф, запущенном правительством России.

"Центры занятости всех регионов Российской Федерации готовы оказать содействие в трудоустройстве гражданам, прибывшим с территории Донецкой и Луганской народных республик", - говорится в сообщении Минтруда РФ на сайте.

<https://tass.ru/obschestvo/13918907>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.03.2022

Борт кузова самосвала упал на водителя Навашинского предприятия

Мужчина получил тяжелую травму головы.

Борт кузова самосвала упал на водителя Навашинского предприятия, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел 28 февраля. Водитель со сменщиком меняли лопнувшее колесо у самосвала. После завершения работ они начали загружать шину в кузов, для чего подняли задний борт и подставили под него деревянный бруск.

После загрузки шины они попытались убрать деревянный бруск, однако в этот момент борт упал на 49-летнего водителя. Пострадавший получил тяжелую черепно-мозговую травму.

В настоящий момент выяснением обстоятельств случившегося занимаются специалисты региональной **Госинспекции труда**.

<https://www.vremyan.ru/news/484581>

02.03.2022

Предприятие Уфы выплатило своим сотрудникам свыше 29 млн рублей

В Уфе компания «Востокнефтезаводмонтаж» по предписаниям **Гострудинспекции** республики выплатила свыше 29 миллионов рублей задолженности по зарплате. Об этом сообщили в инспекции.

В ходе проверки сотрудники ведомства установили, что организация не перечислила деньги 685 работникам. Общая сумма задолженности превысила 29 млн рублей.

Работодатель исполнил выданные предписания. За допущенное нарушение трудового законодательства в отношении виновных лиц принимаются меры административно-правового воздействия.



<https://gorobzor.ru/novosti/obschestvo/166476-predpriyatie-ufy-vyplatilo-svoim-sotrudnikam-svyshе-29-mln-rublej>

01.03.2022

В Брянске на заводе силикатного кирпича трагически погиб помощник слесаря

В Брянске на заводе силикатного кирпича погиб помощник слесаря, о трагедии рассказали сегодня в пресс-службе региональной инспекции труда.

По информации ведомства, несчастный случай со смертельным исходом произошёл 15 февраля при выполнении ремонтных работ технологического оборудования на территории предприятия. Подробности гибели рабочего не сообщаются.

В настоящее время комиссия проводит расследование, устанавливаются все обстоятельства этого происшествия.

<https://www.bragazeta.ru/news/2022/03/01/v-bryanske-na-zavode-silikatnogo-kirpicha-tragicheski-pogib-pomoshnik-slesarya/>

01.03.2022

Сотрудник ГАЗ получил тяжелую травму головы

Сотрудник ГАЗ получил тяжелую травму головы. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Согласно информации, утром 26 февраля коллега в гардеробе обнаружил 63-летнего механика, лежащего на полу без сознания. Сотрудники скорой помощи доставили мужчину в городскую клиническую больницу №13. Пострадавший получил тяжелую черепно-мозговую травму.

В настоящее время уточняются обстоятельства происшествия. Инспекция труда проводит проверку соблюдения норм охраны труда и устанавливает причины несчастного случая.

<https://www.niann.ru/?id=575958>

01.03.2022

Рабочий сломал позвоночник в строительном городке в Кстовском районе

Государственная инспекция труда оштрафовала ООО «Дорожная Строительная Компания» на 220 тыс. рублей после тяжелого травмирования рабочего в Кстовском районе. Об этом сообщила пресс-служба ведомства.

По информации инспекции труда, в ноябре 2021 года в строительном городке компании, расположенному в селе Запрудное, передвижение между зданиями было по специально выделенным тропам. На земле лежал утрамбованный обледенелый снег. На одной из таких дорожек мастер дорожного строительства при выходе из бытового вагончика поскользнулся и упал. На месте падения был уклон. В результате происшествия мужчина получил перелом позвоночника.

Во время проверки специалисты инспекции труда выяснили, что в момент падения работник был без спецодежды и обуви. Кроме того, компания не организовала безопасность сотрудников при эксплуатации зданий и сооружений.

<https://pravda-nn.ru/news/rabochij-slomal-pozvonochnik-v-stroitelnom-gorodke-v-kstovskom-rajone/>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

01.03.2022

Единая цифровая платформа в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России" - эффективный инструмент для трудоустройства граждан

Сегодня для всех граждан, ищущих работу, желающих трудоустроиться или поменять место работы, доступны сервисы Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России», на которой в настоящее время содержатся сведения о 13,2 тыс. свободных рабочих мест в организациях и предприятиях области для трудоустройства по различным профессиям и специальностям.

При регистрации на указанном портале в качестве пользователя доступны такие опции, как размещение резюме и отклик на интересующие вакансии, что дает возможность лично взаимодействовать с работодателями по вопросу трудоустройства.

Кроме этого, с помощью сервисов платформы можно зарегистрироваться в целях поиска подходящей работы и направить заявление на получение пособия по безработице. Вход на Платформу осуществляется по ссылке (<https://trudvsem.ru>).

Для подачи заявления необходимо перейти на один из баннеров:

- «Содействие в поиске работы по месту регистрации с выплатой пособия по ссылке>>>;
- «Содействие в поиске работы в любом регионе без выплаты пособия» по ссылке>>>

По указанным ссылкам можно ознакомиться с новым порядком получения государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы.

При этом все документы, необходимые в соответствии с законодательством о занятости населения для постановки граждан на регистрационный учет, будут запрошены по каналам межведомственного электронного взаимодействия сервисами Платформы.

Предлагаем воспользоваться сервисами Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России»!

В случаях возникновения вопросов при регистрации на Платформе можно обращаться в Центры занятости населения и их отделения по месту жительства!

<https://yar.mk.ru/economics/2022/03/01/edinaya-cifrovaya-platforma-v-sfere-zanyatosti-i-trudovykh-otnosheniy-rabota-v-rossii-effektivnyy-instrument-dlya-trudoustroystva-grazhdan.html>

ПРОФСОЮЗЫ

02.03.2022

"Никакой информации нет"

Профсоюзы высказали претензии к правительству

На вид правительству профсоюзы ставят то, что оно не спешит взаимодействовать с Российской трехсторонней комиссией, игнорируя ее запросы. Куратор РТК, вице-премьер Татьяна ГОЛИКОВА обещает в скором времени все наладить, но честно признает, что у властей сейчас "немножко другие проблемы". Тем не менее "Солидарность" попыталась сосредоточиться на социально-трудовых аспектах работы комиссии.

Российская трехсторонняя комиссия 25 февраля одобрила правительственный **законопроект**, меняющий систему квотирования рабочих мест для инвалидов. Ранее квота считалась выполненной, если работодатель выделил необходимое количество таких мест, независимо от того, трудоустроены там инвалиды на самом деле или нет. Но в случае **принятия законопроекта** выполнение квоты будет засчитываться по факту **трудоустройства** определенного числа инвалидов.



То есть устанавливается разница между созданием условий **труда** и действительным **трудоустройством**.

При этом один работодатель будет вправе заключить с другим соглашение о **трудоустройстве** у него инвалида (в документе определяются условия возмещения расходов на **трудоустройство** и оплату **труда**). По **предложению** профсоюзной стороны была снята двусмысленность формулировки о "трехсторонних **трудовых отношениях**". На заседании РТК 25 февраля **законопроект** был одобрен всеми сторонами уже без обсуждения (согласование произошло на уровне рабочей группы), но логично предположить, что речь идет о противодействии заемному труду.

Тут следует направить читателя на стр. 4 этого номера "Солидарности", где описан **законопроект** "Справедливой России" на ту же тему. Думская фракция партии предлагает урезать наполовину взносы в соцфонды для работодателей, которые станут соблюдать соответствующие **законопроекту** "СР" квоты по **трудоустройству** инвалидов. Это просто для понимания контекста; по крайней мере, на обсуждение РТК инициатива справороссов еще не выносилась.

Не все вопросы, однако, решаются так гладко в рабочем порядке. В частности, председатель ФНПР Михаил Шмаков указал на фактическое неисполнение ранних инициатив РТК. Например, 28 января 2022 года было принято решение предложить главе Минсельхоза Дмитрию Патрушеву направить сторонам РТК **проект закона** "О внесении изменений в Федеральный закон "О рыболовстве" в части повышения эффективности распределения квот добычи водных биологических ресурсов". На первый взгляд, связь данной инициативы с деятельностью РТК и профсоюзов неочевидна. Однако вопрос квот на вылов рыбы и прочей морской живности непосредственно влияет на зарплаты рыбаков. Здесь можно провести (грубую, конечно) аналогию с коммунальщиками и тарифами на услуги ЖКХ: чем выше тариф (квота), тем на больший "улов" можешь рассчитывать.

- Это денежное дело, большое, сложное, много экономических интересов. Но давайте ясность какую-то внесем, давайте рассмотрим это на заседании РТК! - призвал Шмаков.

Но пока новый **законопроект** не внесен на **рассмотрение Госдумы**, гадать о его содержании, конечно, нет смысла. Просто запомним, что инициатива затрагивает интересы трудящихся, и будем отслеживать ее судьбу. Тем более вице-премьер Татьяна **Голикова**, представляющая в РТК правительство, заверила Шмакова, что **законопроект** в ближайшее время поступит на **рассмотрение** комиссии. Диалог соцпартнеров, стало быть, действительно способен приносить плоды. Если нет таких, как выразилась Татьяна **Голикова**, "накладок":

- Минсельхоз представил **законопроект** не РТК, а в аппарат правительства... Еще один застрявший в правительстве вопрос связан с вакцинацией от ковида. С недавних пор работодатель может предоставлять привившемуся работнику два дополнительных выходных либо оформить это как отпуск. Но механизм бухгалтерских проводок такого решения пока не урегулирован. И РТК, по профсоюзной инициативе, еще в конце декабря обратилась за разъяснениями к министру финансов Антону Силуанову. "Никакой информации нет", - констатировал Шмаков.

- С этим вопросом ситуация более сложная. Сейчас, извините, у нас немножко, мягко скажем, другие проблемы, - ответила Татьяна **Голикова**. Ее можно понять: все мы знаем, что за проблемы имеются в виду. Однако вице-премьер обнадежила коллег: возможно, информация от Минфина будет предоставлена уже к следующему заседанию РТК. Значит, можно надеяться на то, что и означенных проблем к тому времени уже не будет.

Солидарность

02.03.2022

Российские и украинские моряки опасаются за рабочие места на фоне политической ситуации - профсоюз

Работающие на иностранных судах моряки из **РФ** и Украины высказывают опасения по поводу дальнейшего трудоустройства на фоне политической ситуации и введенных санкций, однако на данный момент судовладельцы не сообщают о планах отказаться от найма **российских** и украинских моряков, сообщил "Интерфаксу"



председатель Дальневосточной региональной организации **Российского профсоюза моряков** (ДВРО РПСМ) Николай Суханов.

"По информации **профсоюза, российские** и украинские моряки запрашивают информацию у судовладельцев о дальнейшем найме, о том, планируется ли продлевать с ними **трудовые** контракты. По нашей информации, пока судовладельцы не сообщают о том, что планируют отказаться от их услуг", - сказал Суханов.

"Украинские моряки обеспокоены судьбой своих близких, спрашивают у судовладельцев, возможно ли оказать помощь их родным", - добавил он.

Также, по его словам, у членов экипажей на фоне введенных санкций, затронувших **российские** банки, возникают вопросы по поводу получения зарплаты.

"В частности, моряки спрашивают, возможно ли получить зарплату наличными на борту судна. Компании-судовладельцы дают разъяснения о том, как действовать в случае, если зарплата перечислялась на карты попавших под санкции банков", - сказал Суханов.

По его словам, ситуация на судах, где работают смешанные экипажи, в составе которых россияне, украинцы, поляки, сейчас нормальная, информации о серьезных инцидентах, при которых бы потребовалась замена экипажа, не поступала.

Смешанные экипажи, в частности, задействованы на транспортных судах, выполняющих рейсы в порты Азии, добавил он.

По информации ДВРО РПСМ, на судах иностранных судовладельцев работают не менее 6 тыс. дальневосточных моряков.

Согласно данным отчета о мировом морском рынке труда (Seafarer Workforce Report) Международной палаты судоходства (ICS) за 2021 год, **российские** и украинские моряки составляют до 14,5% от числа **работников** флота во всем мире, сообщается на сайте **Российского профсоюза** моряков. Так, из 1,89 миллиона **работников** 198 123 (10,5%) - россияне, причем 71 652 относятся к командному составу. Граждане Украины составляют 76 442 (4%) моряков, 47 058 из них - судовые офицеры.

<https://www.interfax-russia.ru/far-east/main/rossiyskie-i-ukrainskie-moryaki-opasayutsya-za-rabochie-mesta-na-fone-politicheskoy-situacii-profsoyuz>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.03.2022

Долги россиянам предлагают списывать при трудоустройстве

Общественное движение "Труд" при поддержке Национальной Ассоциации профессиональных коллекторских агентств (СРО "НАПКА") разработали информационную платформу, цель которой расширить доступность рабочих мест для россиян, которые имеют просроченную задолженность, сообщает "Российская газета". По информации кадровых агентств, каждый третий соискатель вакансий имеет просроченную задолженность по кредитам. И более трети кандидатам в 2021 году было отказано в **трудоустройстве** именно по причине наличия этих долгов, сообщил профессор Финансового университета при **правительстве РФ** Александр Сафонов.

Разработанная общественниками и НАПКА программа работает по следующему принципу: претендент на вакансию получает через цифровую платформу **предложение** от работодателя по прощению части долга и реструктуризации оставшейся его части. Также возможен вариант, что при регулярном внесении платежей коллекторская компания может отозвать исполнительный лист, если долг находится на стадии исполнительного производства.



Председатель Общественного движения "Труд" Сергей Песков заверил, что в результате принятых сторонами взаимных обязательств работникам и соискателям может быть списано до 800 млрд рублей. Он подчеркнул, что особенно важно запустить этот механизм в условиях введенных в России санкций.

- Дело не столько в **трудоустройстве**, сколько в повышении располагаемого дохода за счет разумных сроков погашения задолженности и низкой нагрузки по финансовым обязательствам, - добавил Песков.

Ранее "Солидарность" рассказала, что по заявлению главы Министерства финансов РФ Антона Силуанова, правительство намерено выполнить все социальные обязательства.

- Все бюджетные обязательства и в первую очередь социальные обязательства будут исполняться в первоочередном порядке. Ресурсы для этого есть, - заверил Силуанов.

<https://www.solidarnost.org/news/dolgi-rossiyanam-predlagayut-spisyvat-pri-trudoustroystve.html>

02.03.2022

Альтернативная кухня

Что готовят для нас оппозиционные партии

От думской оппозиции часто можно услышать, что ее инициативам уделяется мало внимания - как в самой Думе, так и в прессе. "Солидарность" прислушалась к этой претензии, изучила социальные **законопроекты**, внесенные двумя (на первый раз) оппозиционными фракциями за последние две недели, и представляет их на суд читателей. Темы - вечно актуальные: безработица, социальная помощь и оплата коммунальных услуг.

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ

"Справедливая Россия" продолжает традиционно увязывать отечественную демографию и условия ипотечного кредитования. Хотя многие семьи действительно могут не решаться заводить детей из-за проблем с жильем, вряд ли это единственная причина. Тем не менее тут всяческое лыко в строку, и фракция, изучив данные Росстата, выступила с очередным **предложением**. Данные эти, кстати, поражают воображение.

Так, при положительном сценарии до 2035 года прирост населения в России должен составить 349 тыс. человек ежегодно. Тогда как при отрицательном убыль составит 856 тыс. в год. Разброс в прогнозах, согласитесь, неслабый. На всякий случай, кстати, предусмотрен и средний вариант. Так что при любых итоговых цифрах в указанном диапазоне Росстат сможет сказать: ну мы же говорили...

Но вернемся к **законопроекту "СР"**. Для исправления "неминуемой демографической ямы" предлагается скорректировать уже действующий **закон** о мерах поддержки семей с ипотекой. Речь идет о семьях, в которых с начала 2019 по конец 2022 года родился третий или следующий по счету ребенок. Такой семье могут выдать на погашение ипотеки до 450 тыс. рублей один раз (не за каждого ребенка).

И вот, чтобы "существенно расширить механизм поддержки семей", почему-то предлагается сократить число претендентов на эту поддержку: конец 2022 года поменять на конец 2021-го. Зато в **закон** хотят включить выплаты за каждого ребенка с первого по третьего (500, 600 и 700 тыс. рублей соответственно). Ипотечный договор при этом должен быть заключен до 1 января 2027 года.

Но самое интересное, конечно, это финансово-экономическое обоснование **законопроекта**. Авторы честно признают, что только в текущем году на его реализацию из федерального бюджета придется выделить 355,7 млрд рублей. И с обескураживающей наивностью (или сарказмом?) поясняют: "Указанные средства могут быть изысканы в 2022 году за счет улучшения экономической ситуации". А могут, значит, и не быть...

КВОТАМИ ПО СТРАХОВКАМ

И снова инициатива от "СР". На этот раз в сфере занятости населения. Предлагается "урегулировать условия квотирования рабочих мест для граждан, испытывающих трудности в поиске работы". Речь, например, о том,



чтобы на федеральном уровне снизить на 50% тарифы страховых взносов для работодателей, выполняющих такие квоты. Заслуживает внимания то, что проблемы соискателя с **трудоустройством** меняются на очередные дотации Пенсионному фонду (в недалеком будущем - единому социальному фонду) из федерального бюджета на покрытие дефицита в половину отчислений.

Возможно, эта часть инициативы справороссов запоздала. Авторы **законопроекта** ссылаются на данные от 31 августа 2020 года, когда в центрах занятости населения было зарегистрировано 3,6 млн безработных. Отсылка не учитывает, что к концу 2021-го года безработица вышла на докризисный уровень (около миллиона человек). Это, кстати, признает не только правительство, но и профсоюзы. При этом **законопроект** был внесен в **Госдуму** 16 февраля 2022-го. Поверить, что авторы не знали о позитивных изменениях, когда ссылались на устаревшую информацию, трудно. Хотя, если подумать, ничто не вечно, и их **предложения** могут пригодиться "на основании негатива" и в будущем. Как знать, что ждет нас дальше.

Немного о самих квотах. **Законопроект** касается предприятий с численностью работников не меньше 100 человек. От 1% до 5% этой численности должны составлять люди, испытывающие проблемы с **трудоустройством** (см. справку). Вариация в процентах позволяет регионам подстраивать **закон** "под себя".

Также регионы смогут освобождать по своему усмотрению некоторые категории работодателей от выплаты компенсации в бюджет за неисполнение квот. (В "идеале" - всех скопом, это **законопроектом** не возбраняется.) Компенсация равна одному МРОТ в месяц за одно незанятое "квотируемое" рабочее место. К слову, авторы **законопроекта**, что касается практики таких компенсаций, опираются на опыт Москвы, где аналогичный **закон** действует с 2004 года.

Нельзя не напомнить, что в настоящее время в **Госдуме** уже идет разработка масштабного проекта по коренному переписыванию **закона** о занятости населения (см. "Спор соцпартнеров промеж собою", № 8, 2022). Этим занимается, в частности, специально созданная рабочая группа при комитете ГД по **труду**, куда помимо депутатов вошли представители профсоюзов, работодателей и правительства. Если коротко, основное планируемое новшество - включение в **закон** вопросов удаленной работы, самозанятости и платформенной занятости. Хотя и вопросы **трудоустройства** тоже входят в сферу интересов разработчиков. Поэтому справороссы могли бы выйти со своими идеями на рабочую группу - возможно, это увеличит шансы воплощения их идеи в том или ином виде.

НЕ БЫЛО БЫ СЧАСТЬЯ

Законопроекты, вносимые фракцией ЛДПР, нередко выделяются тем, что они куда проще, чем у коллег. Или, чтобы не быть заподозренными в издевке, - бесхитростней. "Отменить", "назначить", "раздать", "посадить" - и всем сразу все понятно. Так и на этот раз.

Группа жириновцев, среди которых первым значится глава думского комитета по **труду** Ярослав Нилов, внесла **законопроект** об оплате жилищно-коммунальных услуг. Суть буквально в одном **предложении**: наложить во втором полугодии 2022-го мораторий на повышение стоимости услуг ЖКХ. Поводом называется пандемия COVID-19, которая привела к "резкому сокращению реальных располагаемых доходов россиян".

Непосредственные же причины - сокращение рабочего времени и зачастую неоплачиваемый простой. Также члены ЛДПР ссылаются на безработицу, "которая выросла до максимума за последние восемь лет". Здесь они либо столь же невнимательны к новостям Росстата, как справороссы (см. выше), либо обладают альтернативными данными, которые держат в секрете. Просто приходится отметить, что **законопроект** был направлен на имя спикера **Госдумы** Вячеслава Володина 21 февраля текущего года, а о спаде безработицы мы уже говорили.

С чем трудно поспорить, так это с аргументом о высокой инфляции, которая только по официальным данным выросла по итогам прошлого года на 8,7%. "Рост почти полностью пришелся на продовольственные товары", - уточняют в ЛДПР. При этом тарифы ЖКХ продолжают расти. Так, согласно распоряжению правительства, на которое ссылаются авторы **законопроекта**, во втором полугодии текущего года тарифы должны вырасти, в



зависимости от региона, на 2,9 - 6,5%. Наибольший рост ожидается в Чечне (6,5%), Санкт-Петербурге (6,3%), Севастополе, Крыму и Татарстане (6,2%), в Москве, Якутии и Дагестане (6%).

Инициатива в целом неплохая, популярная. Но из нее следует одно невеселое предположение и один печальный вывод. Во-первых, ее реализация волей-неволей заставит многих граждан желать как можно более долгой пандемии: на халяву и вирус сладкий. А во-вторых, **принятие такого закона**, скорее всего, поставит (минимум до конца года) крест на индексации зарплат коммунальщиков, фонд оплаты труда которых зависит от того же тарифа. Косвенной порукой чему - утверждение из финансово-экономического обоснования к **законопроекту**, согласно которому введение моратория "не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета".

"А"-справка

Согласно **закону** "О занятости населения" от 1991 года, испытывающими трудности в поиске работы признаются: граждане в возрасте от 18 до 25 лет, ищащие работу в течение года после окончания вуза или ссуза; инвалиды; бывшие заключенные; граждане предпенсионного возраста; беженцы и вынужденные переселенцы;уволенные военные и члены их семей; одинокие и многодетные родители; родители, воспитывающие детей-инвалидов; жертвы радиационных аварий и катастроф.

Солидарность

01.03.2022

Правительство сможет устанавливать единые стандарты оказания госуслуг

Правительство сможет устанавливать единые стандарты по предоставлению отдельных государственных и муниципальных услуг. Соответствующие **поправки** в **законы** «Об образовании в РФ», «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и в **Жилищный кодекс** РФ были одобрены Комитетом **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре на заседании 1 марта.

Как пояснила в ходе заседания член Комитета Совфеда Ирина Кожанова, **поправки** касаются получения пособия на ребенка, компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, а также компенсации затрат родителям или законным представителям, присматривающим за детьми, обучающимися по программам дошкольного образования в учебных заведениях.

Как отметила сенатор, предлагаемые изменения позволят обеспечить единый порядок получения сведений, необходимых для **принятия** решения о предоставлении гражданам этих мер социальной защиты.

Заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей Скляр выразил мнение, что данная **поправка** сделает получение этих мер социальной поддержки более понятным и удобным для гражданина.

<https://www.pnp.ru/social/pravitelstvo-smozhet-ustanavlivat-edinye-standarty-okazaniya-gosuslug.html>

01.03.2022

Учащихся по очно-заочной форме не отнесут к категории занятых

Законопроект об отнесении граждан, обучающихся по очно-заочной форме, к категории занятых был отклонен Комитетом **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре на заседании 1 марта. **Поправки** были предложены Тюменской областной думой.

Член комитета Людмила Скаковская считает, что в случае **принятия** такая норма может повлечь серьезное социальное напряжение. «**Законопроект** нацелен на сокращение расходов государства по обеспечению безработных граждан и на сокращение перечня лиц, признаваемых в установленном порядке безработными, - отметила она. - Если лиц, обучающихся по очно-заочной форме, отнести к занятым, то их нельзя будет признавать



безработными, и как следствие, они будут лишены гарантий, предоставляемых в этой ситуации государством: пособия по безработице, бесплатных курсов повышения квалификации».

Кроме того, по ее словам, нет достаточных оснований относить учащихся по очно-заочной форме обучения к занятым гражданам, поскольку учебный процесс у них занимает лишь 20 процентов рабочего времени в отличие от «кочников», у которых он занимает 60 процентов. «Этот **законопроект**, в случае его **принятия**, негативно влияет на права граждан в части защиты от безработицы и содействия в **трудоустройстве**», - резюмировала сенатор.

Согласно Методическим рекомендациям Минобрнауки, очно-заочная форма - это форма обучения, которая предполагает посещение обучающимися занятий от двух до четырех раз в неделю. По мнению разработчиков **законопроекта**, это требует постоянной вовлеченности в учебный процесс и затрудняет **трудоустройство**.

<https://www.pnp.ru/social/uchashhiesya-po-ochno-zaochnoy-forme-ostanutsya-nezanyatymi.html>